
Industrial Burner Systems
Gasmagnetventile
Газовый магнитный клапан

VM

D

Eigenschaften
	Zum Sichern, Regeln und Steuern der Gas- und Luftzufuhr zu 

	 Gasverbrauchseinrichtungen

	Gassicherheitsventil Klasse A, nach EN 161

	EG-Baumustergeprüft und zertifiziert

	Zulassungen für Russland, Belorussland

	Betriebsdruck: 0 - 200 mbar, 0 - 360 mbar

	Schnell öffnend (VMR) oder langsam öffnend 
	 (VML, mit einstellbarer Startgasmenge)

	Mit Mengeinstellung

	Geeignet für Taktbetrieb und Dauerbetrieb

	Gasarten: Erdgas, Stadtgas, Flüssiggas, Ausführung für Biogas,  
	 Koksofengas, Mischgas

Характеристики
	Для защиты, регулировки и управления подачей газа и 

	 воздуха к газопотребляющим установкам
	газовый предохранительный клапан класса А, по EN 161
	сертифицировано и испытано согласно стандартам EG
	допуски и разрешения для России и Республики Беларусь
	рабочее давление: 0-200 мбар, 0-360 мбар
	с быстрым открытием (VMR) или с медленным открытием 

	 (VML, с ограничителем расхода газа)
	с регулировкой подачи
	приспособлены для тактового и продолжительного режима  

	 управления
	виды газа: природный газ, городской газ, жидкий газ,  

	 биогаз, коксовый газ, смешанный газ
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Technische Beschreibung
	Sicherheitsventil mit federbelastetem Ventilteller, stromlos  

	 geschlossen; durch Anlegen der Betriebsspannung öffnet das  
	 Ventil gegen die Federkraft und den Gasdruck

	Ventilkörper aus Aluminiumdruckguß (Version OTN Messing)

	 Innengewinde Rp 1/4“ bis Rp 2“ nach ISO 7-1

	Flansch DN 40 - DN 150, PN 16 nach ISO 7005

	Ventiltellerdichtung Perbunan

	Durchflussleistung siehe Seite 6

	Schließzeit VMR, VML < 1 sec.

	Öffnungszeit: VMR < 1 sec., VML ≤ 25 sec.

	Filter (außer Messingmodelle): Metallgitter 600 μm

	Schalthäufigkeit: beliebig

	Umgebungstemperatur: -15°C … +60°C

	Schutzart IP 54 (EN 60529)

	Spannungen:
	 230 VAC 50/60 Hz, -15% / +10%
	 110 VAC 50/60 Hz, -15% / +10%
	 24 VAC/DC
	 12 VAC/DC

Техническое описание
	предохранительный клапан с подпружиненным клапанным  

	 диском, нормально закрытый; при подаче рабочего  
	 напряжения клапан открывается силой пружины и  
	 давления газа

	корпус клапана из литого под давлением алюминия  
	 (версия OTN латунь)

	внутренняя резьба Rp ¼’’ до Rp 2’’ согласно ISO 7-1
	фланец DN 40- DN 150, PN 16 согласно ISO 7005
	уплотнение клапанных дисков из пербунана
	расходные характеристики – см. стр.6
	время закрытия VMR, VML < 1 сек.
	время открытия: VMR < 1 сек, VML ≤ 25 сек.
	фильтр (кроме моделей из латуни): металлическая решетка  

	 600 μm
	частота включения: любая
	температура окружающей среды: - 15 ºС … + 60 ºС
	класс защиты IP 54 (EN 60529)
	напряжения питания:

	 230 VAC 50/60Hz, -15% / +10%
	 110 VAC 50/60 Hz, -15% /+10%
	 24 VAC/DC
	 12 VAC/DC

Abb. 2:	 Durch Anlegen einer Spannung wird das Ventil geöffnet
Рис.2: 	 после подачи напряжения клапан открывается

Abb. 1:	 Gasventil VML (mit Öffnungsverzögerung)
	 in Geschlossenstellung
Рис.1:	 газовый клапан VML с медленным открытием  
	 в позиции «закрыто»
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	Als Sicherheitsabsperrventil in Gasdruckregel- und 
	 Sicherheitsstrecken (siehe Abbildung 3)

	Zum Sicherung und Regelung der Brenngasversorgung
	 von Industriebrennern (siehe Abbildung 4)

	Als automatisch wirkendes und dicht schließendes
	 Absperrorgan für Luft

	Als Absperrorgan für sonstige Prozesse, welche das sichere 
	 Absperren von Gasen erfordern

einbau
Beim Einbau des Magnetventils in die Rohrleitung Magnetkörper 
nicht als Hebel benutzen, passendes Werkzeug verwenden sowie 
Montage- und Betriebsanleitung beachten!
Die Position des Magnetkörper kann horizontal oder vertikal sein, 
nicht jedoch hängend nach unten.

	как предохранительно-запорный клапан на участках  
	 регулировки давления газа и контроля безопасности  
	 (см. рис. 3)

	для контроля безопасности и регулировки снабжения  
	 горючим газом промышленных горелок (см. рис.4)

	как автоматически действующий и герметично  
	 закрывающийся запорный элемент

	как запорный элемент в прочих процессах, требующих  
	 надежное перекрытие газовых трубопроводов

Монтаж
При монтаже магнитного клапана в трубопровод не 
использовать электромагнитную катушку как рычаг, 
применять подходящий инструмент и следовать инструкциям 
по монтажу и эксплуатации! Положение электромагнитной 
катушки может быть горизонтальным или вертикальным, но 
никак не в положении вниз.

Abb. 4:  Gasventile VMR, DN 80 an einem Gasbrenner GBS 165 für 
Koksofengas, Leistung 600 kW
Рис.4: газовый клапан VMR, DN 80 на горелке GBS 165 для 
коксового газа, мощность 600 кВт.
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Abb. 3:  Gasdruckregel- und Sicherheitsstrecke
Рис.3: участок регулировки давления газа и контроля безопасности

anwendung Применение
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1) optional / опционально			 
2) in Offenstellung 
   в выключенном положении/открыто	 		

Technische Daten VMR Технические данные VMR
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VM R 01-OTN 8 Rp 1/4 46 30 75 66,5 - - 200 0,55 8 0,3

VM R 02-OTN 10 Rp 3/8 58 30 110 95 - - 200 0,7 16 0,4

VM R 02 (-A) 10 Rp 3/8 77 88 142 126 - - 200 2,9 25 0,8

VM R 0 10 Rp 3/8 77 88 142 126 - - 360 2,9 20 1,4

VM R 12-OTN 15 Rp 1/2 58 30 110 95 - - 200 1,3 16 0,4

VM R 02 (-A) 15 Rp 1/2 77 88 142 126 - - 200 6,0 25 0,8

VM R 1 15 Rp 1/2 77 88 142 126 - - 360 6,0 20 1,4

VM R 2 20 Rp 3/4 96 88 168 145 - - 360 9,5 45 2,5

VM R 3 25 Rp 1 96 88 168 145 - - 360 12,0 45 2,5

VM R 35 32 Rp 1 1/4 153 120 224 191 - - 360 20,0 20 / 80 2) 5,7

VM R 4 40 Rp 1 1/2 153 120 224 191 - - 360 26,0 20 / 80 2) 5,7

VM R 4F 1) 40 DN 40 193 150 266 191 110 4 x 18 360 26,0 20 / 80 2) 7,4

VM R 6 50 Rp 2 156 106 234 195 - - 360 40,0 20 / 80 2) 6

VM R 6F 1) 50 DN 50 196 165 278 195 125 4 x 18 360 40,0 20 / 80 2) 8

VM R 72 65 DN 65 305 200 355 266 145 4 x 18 200 63,0 60 / 240 2) 14

VM R 7 65 DN 65 305 200 355 266 145 4 x 18 360 63,0 60 / 240 2) 14

VM R 82 80 DN 80 305 200 355 266 160 8 x 18 200 80,0 60 / 240 2) 14

VM R 8 80 DN 80 305 200 355 266 160 8 x 18 360 80,0 60 / 240 2) 14

VM R 92 100 DN 100 350 252 492 352 180 8 x 18 200 148,0 80 / 320 2) 36

VM R 9 100 DN 100 350 252 492 352 180 8 x 18 360 148,0 80 / 320 2) 36

VM R 932 125 DN 125 460 310 600 430 210 8 x 18 200 250,0 90 / 360 2) 58

VM R 93 125 DN 125 460 310 600 430 210 8 x 18 360 250,0 90 / 360 2) 58

VM R 952 150 DN 150 460 310 600 430 240 8 x 23 200 315,0 90 / 360 2) 60

VM R 9 150 DN 150 460 310 600 430 240 8 x 23 360 315,0 90 / 360 2) 60

Änderungen vorbehalten, im Auftragsfalle erhalten Sie eine verbindliche Maßzeichnung. 	
Изменения допускаются; в случае заказа будут предоставлены обязательные чертежи 
с размерами.
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1) optional / опционально			 
2) in Offenstellung 
   в выключенном положении/открыто	 		

Technische Daten VML Технические данные VML
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VM L 0 10 Rp 3/8 77 88 196 180 - - 360 2,9 20 1,8

VM L 1 15 Rp 1/2 77 88 196 180 - - 360 6,0 20 1,8

VM L 2 20 Rp 3/4 96 88 222 200 - - 360 9,5 45 2,7

VM L 3 25 Rp 1 96 88 222 200 - - 360 12,0 45 2,7

VM L 35 32 Rp 1 1/4 153 120 294 259 - - 360 20,0 45 / 180 2) 6

VM L 4 40 Rp 1 1/2 153 120 294 259 - - 360 26,0 45 / 180 2) 6

VM L 4F 1) 40 DN 40 193 150 336 261 110 4 x 18 360 26,0 45 / 180 2) 7,7

VM L 6 50 Rp 2 156 106 304 265 - - 360 40,0 45 / 180 2) 6,3

VM L 6F 1) 50 DN 50 196 165 348 265 125 4 x 18 360 40,0 45 / 180 2) 8,3

VM L 72 65 DN 65 305 200 424 335 145 4 x 18 200 63,0 60 / 240 2) 14,5

VM L 7 65 DN 65 305 200 424 335 145 4 x 18 360 63,0 60 / 240 2) 14,5

VM L 82 80 DN 80 305 200 424 335 160 8 x 18 200 80,0 60 / 240 2) 14,5

VM L 8 80 DN 80 305 200 424 335 160 8 x 18 360 80,0 60 / 240 2) 14,5
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Änderungen vorbehalten, im Auftragsfalle erhalten Sie eine verbindliche Maßzeichnung. 	
Изменения допускаются; в случае заказа будут предоставлены обязательные чертежи 
с размерами.
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Диаграмма расхода 
(потеря давления)

durchflussdiagramm
(Druckverlust)

Auswahl
	Der im Diagramm abgelesene Druckverlust ist bei  

	 Verwendung des Norm– statt des Betriebsdruckes mit dem  
	 Faktor (1 + Druck in bar) zu multiplizieren

	Auswahl mittels des kv-Wertes (Tabelle S. 4, 5):

	Empfohlen werden Druckverluste von Δp ≤ 0,1 p1
	 (p1 = Eingangsdruck), Δp > 0,5 p1 ist zu vermeiden

	Strömungsgeschwindigkeiten sollten < 15 m/s
	 betragen, unbedingt zu vermeiden sind Geschwindig-
	 keiten > 50 m/s

Подбор
	указанную в диаграмме потерю давления можно вычислить  

	 применением нормального давления вместо рабочего с  
	 фактором (1 + относительное давление в бар)

	подбор через значения kv (см.таблицу на стр.4,5)
	рекомендуемые значения потери давления от Δp≤ 0,1 р1  

	 (р1 = входное давление), следует избегать значения  
	 Δp> 0.5 р1 

	скорость потока должна составлять < 15 м/сек, обязательно  
	 избегать скорости > 50 м/сек
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Установка значений VML 

Vмакс	 установка объемного расхода 
	 (от 0 м3/ч, но не менее Vстарт)

Vстарт	 установка пусковой подачи  
	 (DN 65 и DN 80 минимально 3 мм)

Tсек	 установка скорости открывания, 2-3 сек. на каждый  
	 оборот, макс. 25 сек, заводская установка 12-14 сек.

Установка значений VMR

Vмакс	 установка объемного расхода  
	 (от 0 м3/ч, до максимума), кроме моделей из латуни  
	 и DN 100, DN 125, также DN 150)

MENGENEINSTELLUNG VML
Vmax	 Einstellung des Volumenstroms (ab 0 m³/h,  
		  jedoch nicht weniger als Vstart

Vstart	 Einstellung der Startmenge  
		  (DN 65 und DN 80 mindestens 3 mm)

T(sec)	 Einstellung der Öffnungsgeschwindigkeit,
		  2 - 3 sec. je Umdrehung, max. 25 sec,
		  werkseitige Einstellung 12 - 14 sec.

MENGENEINSTELLUNG VMR
Vmax	 Einstellung des Volumenstroms 
		  (ab 0 m³/h, bis zum Maximum), nicht Modelle aus 
		  Messing und DN 100, DN 125 sowie DN 150)



VM R 4 (-OTN) (2) (F) (.K) (B) auf Anfrage
по запросу 

Gasmagnetventil
газовый магнитный клапан VM

Öffnungsverhalten
Открытие

R = schnell öffnend / с быстрым открытием
L = langsam öffnend / с медленным открытием

Baugröße
Габаритный размер

01 = ¼’’(nur OTN / только OTN), 02 = 3/8’’ (nur OTN / только OTN), 02 = 0 = 3/8’’, 1 = ½’’, 2 = 
¾’’, 3 = 1’’, 35 = 1 ¼’’, 4 = 1 ½’’/DN 40, 6 = 2’’/DN 50, 7 = DN 65, 8 = DN 80, 92 = DN 100, 93 = 
DN 125, 95 = DN 150 

Ventilkörper
корпус клапана 

OTN = Messing, sonst Aluminium
OTN = латунь, иначе алюминий

Druckstufe
ступень давления 

2 = 200 mbar, sonst 360 mbar (außer OTN)
2 = 200 мбар, иначе 360 мбар (кроме OTN)

Ventilanschluss
присоединение клапана 

F = Flanschanschluss, sonst Gewinde
F = фланцевое присоединение, иначе резьба

Gasart
вид газа

K = Biogas, Koksofengas
K = биогаз, коксовый газ

Spannung
напряжение

keine Bezeichnung 
без обозначения  = 230 V / 50 Hz, 230 В/50 Гц
B = 110 V / 50 Hz, В = 110В/50Гц
C = 24 V, С = 24В
D = 12 V“, D = 12В’’

weitere Optionen
другие опции

-	 IP 65
-	 ATEX
-	 Endlagenschalter 

выключатель конечного 
	 положения
-	 El. Anschluss mittels Stecker 

(LED optional)
электроподключение через  
штепсель (опционально LED)
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IBS Industrie-Brenner-Systeme GmbH

Delsterner Strasse 100 a
D - 58091 Hagen
Germany

Tel.:	 +49 (0) 2331 – 3484 00
Fax:	 +49 (0) 2331 – 3484 02 9

info@ibs-brenner.de
www.ibs-brenner.de

Industrial Burner Systems

Weitere Produkte aus dem IBS-Programm   Другие продукты из ассортимента IBS:

 Кодировка значений для  VMTypschlüssel VM

ООО "Промышленные горелки" 
117105, Россия, Москва, 1-й 
Нагатиский проезд, дом 6, офис 416 
Тел.: 8 (499) 611-04-31 
Тел./Факс: 8 (499) 611-00-62

 mail@ibs-rus.ru
www.ibs-rus.ru
www.gorelka.net
mail@gorelka.net
mail@promautomatika.ru
www.promautomatika.ru




